

Выставка к 100-летию памяти Ленина и советский фарфор

Прочитал в «СР»

Революция в фарфоре

Уникальные артефакты, увековечившие эпоху Ильича

Ни одна личность не занимает в истории такого места, как Владимир Ильич Ленин. Ему удалось сделать то, на что не осмелился никто иной, – обрушить неизбежность мирового империализма и построить государство для людей.



Недавно в Музее политической истории в Санкт-Петербурге открылась выставка, посвященная 100-летию памяти Ленина. В экспозиции представлены уникальные артефакты. Удивило то, что в государственном музее она вообще состоялась. На фоне того, что 100-летие со дня образования СССР правительство нашей страны проигнорировало, открытие этой выставки, пусть даже в маленьком зале, кажется уже позитивным сдвигом в сознании верхов.

Но не обольщайтесь. Сами по себе такие сдвиги не случаются. Скорее всего, все произошло под напором снизу запросом российского общества. В этом плане – это уже достижение каждого из нас, в том числе и моего канала, и всех, кто его поддерживает. Чем громче будет звучать запрос снизу, тем меньше останется шансов верхам от него отмахнуться.

Первый советский фарфор был создан в течение 1918–1923 годов на Государственном фарфоровом заводе имени Ломоносова в Петрограде под руководством художника С.В. Чехонина. Именно Чехонин дал этому направлению мощный импульс, фарфор заговорил новыми образами, красками, в нем создавалась новая советская эмблематика. В фарфор, всегда считавшийся искусством аристократии, пришло искусство улицы. Впервые стали использоваться образы рабочих, колхозников, учеников, ученых, красной звезды, серпа и молота, зазвучали лозунги революции и декретов Советской власти. Тарелка уподобилась плакату.

Экспонаты второй выставки тоже уникальные. Это фотографии артефактов эпохи Ленина, отражающих завоевания революции в фарфоре – фарфоровые тарелки. Многие из них застрахованы более чем на миллион рублей. Экспонатов много.

Советский агитационный фарфор стал новым видом искусства. Сегодня он популярен во всем мире. Самые редкие и уникальные образцы перешли в категорию культурного наследия и музейных ценностей. Многие экземпляры стоят сейчас от нескольких десятков до сотен тысяч долларов, а застрахованы они на еще большие суммы.

Это было уникальное явление. Аналогов в мире нет. Агитационный фарфор появился в первые годы советской власти как еще одна возможность донесения до народа завоеваний революции. Фарфор, который раньше был недоступен простому человеку, становился частью жизни советского человека и пользовался большой популярностью. И конечно, упустить такой агитацион-

ный канал власть не могла. Кроме того, это работало на поднятие общего культурного уровня народа, что являлось одной из задач молодой Советской власти.

В конце 1744 года для работ на Порцелиновой мануфактуре был откомандирован горный инженер Дмитрий Виноградов (1720–1758). Именно ему принадлежит заслуга изобретения русского фарфора. Виноградов не только составил реперт отечественной фарфоровой массы, но также изобрел рецепт глазурей, красок по фарфору, золотого порошка для декора, спроектировал печи для обжига и разработал методы формовки. Невская порцелиновая мануфактура стала третьим в Европе предприятием по производству фарфора.

После Октябрьской революции Советская власть взяла производство фарфора под свой контроль и заставила служить своим целям и народу. На протяжении всего советского периода фарфор продолжал играть большую роль в искусстве, не только являясь эффективным инструментом агитации, но и служа задаче культурного просвещения трудящихся, отражая основные события в жизни советского общества.

На образцах советского фарфора обращает на себя внимание частое присутствие изображений Сталина и Ленина – вождей, которых народ действительно уважал и любил. А что сегодня можно написать на тарелках? Может, «Хочешь в отпуск – возьми еще кредит»?

Жанна ШВЫДКАЯ, писатель, лауреат премии «Слово к народу» г. Санкт-Петербург

В России нашли способ свести к минимуму использование пестицидов

Ученые Тюменского госуниверситета разработали программное обеспечение, которое способно автоматически распознавать и измерять количество пестицидов, осевших на растениях. Оно дает возможность автоматически измерять площадь покрытия листьев в режиме реального времени, позволяет свести к минимуму количество используемых пестицидов, снизить затраты на них и уменьшить загрязнение окружающей среды.

Сегодня тема использования искусственного интеллекта для автоматического распознавания изображений очень популярна среди ученых, и число публикаций в этой области достаточно велико. Однако конкретных примеров применения искусственного интеллекта для обработки изображений в сельском хозяйстве не так много. Вклад тюменских ученых состоит в том, что они использовали существующую модель искусственного интеллекта, применяемую для автоматического распознавания спутниковых изображений, адаптировав ее для применения в сельском хозяйстве.

Всеобщим адвокатам вменяется участие в экстремистском сообществе (ч. 2. ст. 282.1 УК РФ). Наказание по данному обвинению предусматривает как штраф в размере от 300 тыс. до 600 тыс. рублей, так и лишение свободы на срок от двух до шести лет с лишением права заниматься определенной деятельностью.

Исследование выполнялось в рамках базовой части госзадания Минобрнауки.

По материалам «РИА Новости»

КОЛУМНИСТЫ, ОБОЗРЕВАТЕЛИ, КОММЕНТАТОРЫ
Н.Арефьев, А.Афанасьев, В.Бовкун, Ю.Болдырев, А.Вербин, О.Верещанин, А.Дудчак, Л.Ивашов, В.Катаuson, А.Крушинский, М.Лемешев, Р.Лившиц, Л.Пичурин, Ф.Раззаков, Б.Ткаченко, Ю.Фёдоров, Э.Шевелёв, А.Шогенов



Идеи Ленина бессмертны!

Прекрасный лозунг, особенно во времена исторического регресса и предательства дела Великой революции. Советский период строительства коммунизма предоставляет огромное количество бесценного материала, требующего вдумчивого, беспристрастного научного анализа всех условий и обстоятельств, которые как обеспечивали наши победы, так и вели к поражениям и отступлению. Этот анализ невозможен без обращения к теоретическому наследию Ленина, к фундаментальным работам Маркса и Энгельса, касающимся принципов построения коммунистического общества и организации нового, коммунистического способа общественного производства. Их идеи бессмертны не потому, что принадлежат величайшим мыслителям человечества, но потому что они верны, потому что они являются собой объективное знание закономерностей исторического развития. А верные идеи, как, например, таблица умножения, всегда будут вечными, несмотря на все походы ренегатов принизить их значение, заболтать, выхолостить их революционное содержание.

Как четко сформулировано в «Манифесте Коммунистической партии» Марксом и Энгельсом: «...коммунисты могут выразить свою теорию одним положением: уничтожение частной собственности». Все остальное – прямые следствия. Отмена частной собственности обесмысливает такой постыдный рудимент капитализма, как торгово-денежные отношения, наемный труд (труд становится непосредственно общественным), анархия рыночного производства, конкуренция, материальный (шкурный) интерес и прочую атрибутику «скотского двора», ведет к объединению общества на началах солидарности, братства, единства, сплоченности всех людей труда. И надо очень внимательно посмотреть, что в советской хозяйственной модели отвечало этим принципам, а что противоречило и тем самым тормозило общественное развитие. Исследовать советский опыт надо предельно честно, по-ленински, невзирая на имена и исторические авторитеты. **Sergei-metik**

Росстат зафиксировал снижение численности населения России до 146,204 млн

Валовой внутренний продукт (ВВП) не должен быть показателем социального благополучия в государстве. Потому что этот показатель фиксирует затраты (которые могут быть неоправданно большими) и прибыль в цене товара (которую товаропроизводители завышают всеми возможными способами). Деньги должны быть не целью (получение прибыли), а только средством фиксации затрат на производство товара (нормируемых и фактических). Эффективность общественно полезного труда доказывают неденежные показатели – прежде всего обороноспособность государства. А также средняя фактическая продолжительность жизни, соотношение численности рожденных и умерших, работающих и всех трудоспособных граждан, фактическая и нормативная площадь благоустроенного жилья. **А. Прокофьев**

Возвращают свои традиции

Радует усиливающееся взаимодействие между Россией и Кубой. Но вот: «Это и отличная динамика в туризме: в 2023 году почти 185 тыс. российских туристов посетили Кубу». Не уверен, что среди этих 185 тыс. туристов большинство составляют истинные друзья Кубы. Кто из трудящихся имеет возможность слетать на Кубу и обратно? Только слетать, не говоря уже о проживании в гостинице и прочих тратах. То-то и оно. Но Кубе это все же подспорье, пусть хоть таким образом наша буржуазия материально поддерживает социалистическую Кубу. **Grigory**

Попытка как пытка

Помню, в мои студенческие времена обычная стипендия составляла 37 рублей, а повышенная (за отличную учебу) – 45 рублей. В студенческой столовой за 1 рубль можно было три раза пообедать: полпорции супа – 6 копеек, котлетка с картофельным пюре – 23 копейки, 3 копейки – стакан чая и 1 копейка – кусок черного хлеба. Хлеб нередко лежал на столах бесплатно – бери, сколько хочешь.

В общем, голодными студенты не были, а тем, кто жил вдали от родителей, и на общагу вполне хватало. А сейчас едрюшская власть хочет сэкономить на студентах. И правильно сделали студенты МГУ, выйдя на акцию протеста. **Пушкинец**

Судебные приставы изъяли у чиновников триллион ценных бумаг по делам о коррупции

Свыше 1 трлн ценных бумаг, приобретенных по неподтвержденным доходам, изъяты у чиновников в 2023 году. Об этом в беседе с журналистами на днях сообщил директор Федеральной службы судебных приставов России Дмитрий Аристов.

Он рассказал, что судебные приставы активно исполняют решения судов по изъятию коррупционного имущества. «В 2023 году

нами изъято более 1 трлн ценных бумаг и 10 тыс. объектов коррупционного имущества», – подчеркнул Аристов.

По данным Генпрокуратуры России, в 2022 году по результатам антикоррупционных проверок судами с государственных и муниципальных служащих было взыскано свыше 250 млрд рублей неподтвержденных доходов. В пользу государства обращено почти 8 тыс. объектов имущества.

Адвокат Навального Ольга Михайлова объявлена в розыск в РФ

МВД России объявило в розыск одного из защитников Алексея Навального – адвоката Ольгу Михайлову.

Карточка с данными Михайловой опубликована в базе розыска министерства в пятницу. Отмечается, что Михайлова разыскивается по статье УК РФ.

Ранее, в январе, Следственный комитет заочно предъявил Михайловой обвинение по делу об экстремистском сообществе. «Мне предъявлено обвинение в участии в экстремистском сообществе Навального», – сказала адвокат «Интерфаксу».

Михайлова отметила, что всегда исполняла только адвокатские обязанности по защите Навального и представлению его интересов в различных инстанциях. В настоящее время адвокат находится за пределами России и пока не намерена возвращаться, так как считает, что «на свободе будет полезнее, чем в колонии».

В октябре 2023 года по делу об экстремистском сообществе были арестованы три

Главный редактор В. ЧИКИН

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:
Д. АГРАНОВСКИЙ, А. БОБРОВ, Р. ВАХИТОВ, Ю. ЕМЕЛЬЯНОВ, Н. ЕРЕМЕЙЦЕВА, С. ЗАМЛЕЛОВА, Д. НОВИКОВ, Ф. ПОДОЛЬСКИХ, О. СМОЛИН, В. ТЕТЬКИН, А. ФРОЛОВ

СОВЕТСКАЯ РОССИЯ
 ООО «Редакция независимой народной газеты»
 Учредитель – коллектив журналистов редакции независимой народной газеты
 Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ.
 Пер. № 01318 от 29.06.1992 г.

Подписной индекс: **ПНО10**
 Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, но не имеет возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. Мнение редакция может не совпадать с мнением авторов. За размещение рекламных публикаций ответственность несет рекламодатель.

Отпечатано в ОАО «Московская газетная типография».
123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1.
 Газета печатается в городах: Волгоград, Воронеж, Екатеринбург, Казань, Краснодар, Минеральные Воды, Москва, Новосибирск, Ростов-на-Дону, Самара.